Rozwiazanie

Dla danego (niekoniecznie deterministycznego) automatu A = (X, Q, I, F, A)

skonstruujemy deterministyczny A’ dzialajacy dla tego samego alfabetu gdzie:
* Q'=P@QxQ);
o I'={Id} (tj. {(¢,9) | ¢ € Q});
o F'={R | 3perqger-(p,q) € Ro R};

o 0'(R,a) ={(p,q) | Is. pRs N s L{; q}
(tj. Ro Ry dla Ry = {(p,q) | p — q})

W powyzszym, zlozenie relacji Ri S to Ro S = {(p,q) | Is.pRs A sSq}.

Wezytujac stowo wejSciowe zachowujemy niezmiennik, ze po wczytaniu
prefiksu v jesteémy w stanie R, takim ze pR,q <= =ze stanu p da sie po
stowie v doj$¢ do q. Po wczytaniu calego stowa w koniczymy w relacji R,,.
Z definicji, ww € L(A) <= istnieja stany: poczatkowy p, koricowy ¢ i
dowolny s ze p — s oraz s — ¢. Dzieki niezmiennikowi, ostatni warunek
jest rownowazny (p,q) € Ry o Ry,.

W efekcie, L(A') = {w | ww € L(A)} = \/L(A), tak jak chcielismy.

Zauwazmy, ze gdyby w automacie A’ zamiast stanoéw koncowych F’ wz-
ia¢ F" = {R | 3perqer prq}, to otrzymalibysmy automat deterministyczny
rownowazny A.



